



己亥年十二月廿八  
2020年1月22日  
星期三

电子版: www.zjgrrb.com  
电子信箱: zjgrrb@163.com  
国内统一刊号: CN33-0018  
邮发代号: 31-2 总第11432号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

## 习近平向全国人民拜年



据新华社 1月20日下午,正在云南考察的习近平总书记来到昆明国际会展中心,察看新年年货市场供应情况,并向全国人民拜年。习近平说,鼠年春节即将到来,在此我向昆明、云南的乡亲们,并在这里向全国人民和港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞致以新春的祝福。祝我们的国家新的一年风调雨顺、生机勃勃、欣欣向荣、国泰民安!祝各族人民在新的一年里心想事成,安心、顺心、开心!祝大家身体健康、阖家幸福、和气致祥、事业进步、万事如意!

## 连开6年凌晨接驳线 这位春运老司机“陪伴”无数夜归人回家

通讯员董美巧、邵建荣报道 “晚上天冷,您和孩子先上车,东西我们帮您拿上去……”昨日凌晨0点50分,刚刚抵甬的乘客在春运凌晨接驳专线司机张波的带领下坐上了回镇海的专车。便捷的交通,暖心的服务,让每一位上车的乘客倍感温馨。



张波

“年前客流相对比较少,最少的时候,一趟车才两名乘客,即便如此,我们也要把这项工作做下去,不能落下一名乘客。”负责今年凌晨接驳任务的司机张波,今年47岁,从业15年,是宁波市公共交通集团镇海公司机动组组长,因为开车技术娴熟又认真负责,今年公司又一次把他派到了春运的第一线,这也是他第6年执行凌晨接驳任务。

与白天相比,凌晨的接驳公交要辛苦得多。今年专线从宁波火车站北广场开往镇海骆驼,主要接送来自重庆、昭通、昭通、途经12个站点,单程一趟需要40多分钟。为保持充沛的精力,张波每天晚上8点左右上床休息,在晚上11点前来到公司,做好出车前的准备,检查车况,打扫车厢卫生,然后启动热车。“火车的时间不准的,有时会早有时会晚,这么冷的天,我们宁愿自己早到一会儿,也不能让乘客等着。”张波坚定地说。

当时专线的终点站还是设置在镇海张监契,我是最后一趟车了。”张波回忆,当时他跟往常一样驾驶车辆开往镇海,行驶到终点站时,他发现车厢里一位大约60多岁,扎着一个辫子,穿着大花棉袄的阿姨迟迟没有下车,还对窗外东张西望,张波立马意识到这可能是第一次来宁波的乘客。于是他拉好手刹停车,走过去问道,“阿姨,终点站张监契已经到了,您要去哪里呀”,只见阿姨从兜里掏出一只手机,打开里面的短信指给张波看,上面写着“镇海金属园区”。经过简单交流,张波得知阿姨来自江西,是经朋友介绍来宁波找工作的,张波从金属园区还有一段路,看着阿姨一个人大包小包的,于是决定先去公司停车,再送她过去。阿姨激动得一个劲点头,“你们宁波司机真是好,谢谢啊!”到了目的地,阿姨掏出两只大个的黄泥冬笋表示感谢,但张波婉言谢绝,“阿姨,这是我们该做的。”

劳动者风采

## 爱心涌动春风暖

2020年“春风行动”市本级捐款逾4000万元

本报讯 通讯员王钰哲报道 二十年春风长沐,二十年春风常新,冬日江城,有一股春风让人感觉格外温暖。

杭州开展以“社会各界送温暖、困难群众沐春风”为主题的“春风行动”,今年已是第20年。

参与“春风行动”,回馈社会,是许多杭州企业践行社会责任的体现,更是一年又一年的爱心传承。参与“春风行动”,回馈社会,是许多杭州企业践行社会责任的体现,更是一年又一年的爱心传承。参与“春风行动”,回馈社会,是许多杭州企业践行社会责任的体现,更是一年又一年的爱心传承。

的一分子,用自己的行动传递爱与温暖。

爱心涌动春风暖,众人拾柴火焰高。在位于上城区岳王路3-5号和东宁路501号的两个杭州市总工会职工服务中心“春风行动”捐款点,一位又一位爱心人士前来向“春风行动”捐款,让人倍感温馨。

99岁高龄的张承炎老人从2010年起就为“春风行动”捐款,多年来未曾间断,今年老人因病住院,还特别叮嘱儿子来代为献爱心。2019年“春风行动”爱心奖获得者阮传孤的孩子阮利安也来替父母捐款,他告诉工作人员说父母特别交代子女要每年都来献爱心,传承善举,传递温暖。

除了他们,还有许多不愿署名的热心市民。“杭人”“嘉慈”这些名字背后,都是一位又一位热心市民的无私奉献。

据统计,截至1月20日,2020年“春风行动”市本级累计募集捐款总额达4082万余元。其中单位捐款3224万余元,单位个人捐款491万余元,社会个人捐款366万余元。捐款总额创历年同期新高。

## 送祝福



近日,杭州铁路客运段乘务员们在杭州火车站,为回家的旅客送上美好的祝福。

## 省劳模开讲 防范网络诈骗



本报讯 通讯员刘兰摄影报道 近日,浙江省劳模、浙江工匠、中国电信浙江分公司云网监控维护中心网络安全室主任杨广辉在武林广场电信营业厅为一大群大伯大妈讲了一堂网络诈骗防范知识课。

近年来,网络诈骗无论是数量还是金额都居高不下,2019年我省就发生了多起千万元以上的网络诈骗,受骗者以老年人居多。

杨广辉作为网络安全领域的领军人才,具备杰出的专业技术能力,被授予全国技术能手、浙江工匠和浙江省劳动模范等荣誉称号。有着“网络卫士”之称的他担当起了向普通市民讲解网络安全防范知识的义务,将不定期举办100场公益讲座,进社区、进企业,提升广大市民网络安全防范意识,体现劳模的一份社会责任感。

## 慰问春节留守民工



1月21日下午,省人力资源和社会保障厅副厅长葛平安一行赴中建三局杭州萧山国际机场三期工程交通中心项目,督查保障农民工工资支付工作,并现场慰问春节留守农民工。 记者羊荣江 摄影报道

## 浙江发放首笔“生态贷”

新华社杭州1月21日电 浙江西南山区的丽水市景宁畲族自治县大均乡1月19日获得了当地农商行的授信5亿元。同时银行还向大均两山生态发展公司发放首笔50万元贷款。这是中国首次以GEP(生态产品总值)增量后的预期收益作为还款来源发放的“生态贷”。

此前,根据国家生态产品价值实现机制试点方案中提出的探索“政府采购生态产品机制”,景宁县制定了生态产品价值实现专项资金管理办法,对年度GEP增量明显的乡镇给予生态增值奖励。

2020年初,丽水市发改委与中国农业银行丽水市中心支行共同研究制定了关于金融助推生态产品价值实现的指导意见,首创以“生态贷”为代表的生态价值融资体系。

“有了金融助力,我们的项目马上就能落地了。”两山生态发展公司总经理周仁建说,这笔资金将用于智慧生态监控体系建设,项目建成后,大均乡区域内的生态破坏行为能被实时监控,生态环境的保护力度将大大增强。

“我们希望能有更广的资金来源,持续助推乡域内生态环境的保护和生态产品价值的转化。”大均乡党委书记吴毅介绍。

“生态贷将生态产品价值作为贷款的重要评定指标,助推生态产品价值转化,不仅能加快让绿水青山源源不断地转化为金山银山,同时也必将为乡村经济社会发展注入新活力。”丽水市发改委副主任周立军说。

接下来,丽水还将进一步探索生态产品价值核算、政府购买生态产品、生态产品市场交易等机制,根据实体项目推进生态项目贷款,解决资金难题。同时建立生态信用数据库和生态信用管理制度,构建生态信用金融运用机制等,持续助推生态产品价值转化。

## 国家卫健委:截至20日24时国内确认291例新型冠状病毒肺炎病例 20日新增77例

新华社北京1月21日电 记者从国家卫健委获悉,2020年1月20日0-24时,国家卫健委收到国内3省(区、市)报告新增新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例77例(湖北省72例,北京市5例,广东省2例,北京市3例);9省(区、市)报告新增疑似病例27例(广东省4例,四川省1例,云南省1例,上海市7例,浙江省10例,安徽省1例,海南省1例,贵州省1例,宁夏回族自治区1例)。

截至1月20日24时,国家卫健委收到国内4省(区、市)累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例291例(湖北省270例,北京市5例,广东省14例,上海市2例);14省(区、市)累计报告疑似病例54例(湖北省11例,广东省7例,四川省3例,云南省1例,上海市7例,浙江省10例,安徽省1例,海南省1例,贵州省1例,宁夏回族自治区1例)。

收到日本通报确诊病例1例,泰国通报确诊病例2例,韩国通报确诊病例1例。目前追踪到密切接触者1739人,已解除医学观察817人,尚有922人正在接受医学观察。

## 武汉实施进出人员管控

新华社武汉1月21日电 记者从武汉市政府及武汉市卫健委获悉,为坚决遏制新型冠状病毒感染的肺炎疫情扩散,武汉市对进出武汉人员加强管控,武汉市旅游团队不组团外出,公安交警部门对进出武汉的私家车进行抽检,检查后备箱是否携带活禽、野生动物等。

武汉加强对公共场所及公共交通管理,1月14日起,在机场、火车站、长途汽车站、客运码头迅速安装红外线测温仪35台,配备手持红外线测温仪300余台,各区正在陆续加大配备力度;在“三站一场”设置体温检测点、排查点,加强离汉旅客体温检测工作;对出现发热的旅客登记、发放宣传册和口罩、

免费办理退票或改签手续、指导转诊到辖区医疗机构,实行医学观察。1月19日,武汉再次部署出境离汉人员检测排查工作。同时,对车站、机场、饭店、影院、集贸市场等人群密集公共场所,强化消毒、通风、体温监测等措施,对公共交通工具强化进行“日消毒”和“每班次通风”。

## 杭州机场对武汉进港航班人员实施体温检测 目前尚未发现异常

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,记者从杭州萧山国际机场(简称杭州机场)获悉,为做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,杭州机场从1月20日晚开始,对航站楼旅客通道等重要场所进行全面消毒,对来自疫情发生地武汉的所有进港航班固定廊桥和机位,并对进港航班人员实施体温检测。

现场查验过程中,如果发现体温超过37.5℃,机场医护人员将立即进行紧急医学鉴定处理,并将疑似病例引领至临时安置室隔离,由120转送指定医院。截至1月21日14时30分,杭州机场已经对4个武汉进港航班进行检测,包括1月20日晚间抵杭的GJ8818、MU5584航

班和1月21日抵杭的CZ6615、MF8592航班,共检测人员432人,未发现体温超标人员。除杭州机场外,省内宁波、温州、台州、义乌(舟山、衢州机场)都启动了武汉进港航班旅客的体温检测工作,并与相关卫生检疫部门建立应急处置程序、信息通报流程。

